

今日汝州

市政府第39次常务会召开

2020年8月18日
星期二
农历庚子年六月廿九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2655 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次代表大会召开强调

坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

王沪宁出席开幕会

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织锐意改革、积极进取，团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采，为做好党的青年工作发挥了重要作用。

习近平指出，经过全党全国各族人民团结奋斗，我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利，踏上实现第二个百年奋斗目标

标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念，培育高尚品格，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，同亿万人民一道，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调，青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导，关心和支持青联和学联工作，为广大学青年和青年学生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐，把握青年工作特点和规律，深化改革创新，组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代，为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部

长陈希在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央致词。她说，要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神，自觉落实到促进青年成长发展的实际工作中。希望广大青年坚定理想信念，发奋成长成才，勇于开拓创新，锤炼高尚品德，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，努力做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，用青春和汗水谱写中华民族伟大复兴的美好篇章。

丁薛祥、杨晓渡、郭声琨、黄坤明、尤权、艾力更·依明巴海、辜胜阻出席开幕会。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记贺军科致词。中国科协书记处第一书记怀进鹏代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十二届全国青联主席

汪鸿雁和二十六届全国学联主席王圣博，分别代表全国青联十二届委员会常务委员会和全国学联第二十六届委员会作工作报告。

开幕会由汪鸿雁主持。会议以电视电话会议形式召开，各省、自治区、直辖市分会场。各省区市党委负责同志和共青团、教育部门主要负责同志，全国青联十三届委员会委员、全国学联二十七次代表大会、各界青年和青年学生代表约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，确定中华全国青年联合会会徽，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

汪鸿雁和二十六届全国学联主席王圣博，分别代表全国青联十二届委员会常务委员会和全国学联第二十六届委员会作工作报告。

开幕会由汪鸿雁主持。会议以电视电话会议形式召开，各省、自治区、直辖市分会场。各省区市党委负责同志和共青团、教育部门主要负责同志，全国青联十三届委员会委员、全国学联二十七次代表大会、各界青年和青年学生代表约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，确定中华全国青年联合会会徽，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

汪鸿雁和二十六届全国学联主席王圣博，分别代表全国青联十二届委员会常务委员会和全国学联第二十六届委员会作工作报告。

开幕会由汪鸿雁主持。会议以电视电话会议形式召开，各省、自治区、直辖市分会场。各省区市党委负责同志和共青团、教育部门主要负责同志，全国青联十三届委员会委员、全国学联二十七次代表大会、各界青年和青年学生代表约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，确定中华全国青年联合会会徽，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

我市国家森林城市建设总体规划顺利通过专家组评审

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 韩少伟 雷文豪）日前，记者从市林业局获悉，我市国家森林城市建设总体规划（2020—2030年）通过国家林业和草原局专家评审会评审。

近年来，我市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以森林城市建设为载体，以建设山水宜居绿城为目标，大力实施绿满汝州工作，目前，全市林木覆盖率达到36.71%，城区绿化覆盖率41.87%。为做好国家森林城市建设工作，成立了以市委书记任政委、市长任指挥长，市委副书记任常务指挥长，四大班子分管副职任副指挥长的汝州市创建国家森林城市指挥部，下设创建国家森林城市指挥部办公室。同时还把森林城市建设纳入经济社会发展总体规划，从高标准、高起点、高要求入手，实现同步规划、同步实施、同步推进；按照“中心城区生态景观、近郊生态产业、远郊生态屏障”三大生态体系，高标准编制《汝州市国家森林城市建设总体规划》，确立了“一核四星、一带两翼、多廊多点”的总体布局。

为了尽快实现山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化，大力实施生态绿化工程。扮靓中心城区，注重增加绿量。城市中央公园、森林公园、滨河公园、广成路郊野公园等4个面积3000亩以上的城区公园免费对群众开放，新建龙山森林公园，形成了相互贯通、相互连接、中轴对称、总面积1.5万余亩的公园群。目前，城市建成区人均公园绿地面积达到13.48平方米，实现了由“半城煤灰一城土”到“一城青山半城湖”的华丽转变。围绕乡村振兴，建设美丽乡村。全市乡镇建成区绿化覆盖率30.98%，村庄林木绿化率30.13%，建设特色林业扶贫基地8个，累计为全市55个贫困村赠送果树8万余棵，受益群众1.5万户。全民参与创森，厚植生态文明。实行市、乡、村三级联动义务植树，共出动206万人次，完成义务植树800余万棵，建设义务植树基地26个，荣誉林、乡贤林、美德林等纪念林基地38个，全市适龄公民义务植树尽责率达到93.55%；每年在北汝河国家湿地公园、九峰山国家森林公园等生态科普教育基地，集中开展“湿地日”“爱鸟周”等宣传活动，让植绿、护绿、爱绿、兴绿的理念深入人心。全市市民对创建森林城市的知晓率达95.39%，支持率达97.39%，满意度95.31%。

创建全国文明城市

我市召开创文推进会

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）8月17日，我市创建全国文明城市工作推进会在市委3楼会议室召开，通报我市近期创文推进工作中存在的问题，安排部署下一步创文各项工作。市领导魏学君、杨辉星出席会议。

会议指出，目前我市文明城市创建已到了攻城拔寨之际，希望各单位部门不放松、不懈怠，继续保持当前良好的工作状态，严格按照创建要求，做好问题的排查整改。要紧盯对标对表补齐短板，明确整改问题，细化整改措施，要将任务分解到人、责任落实到人、考核问责到人。同时，要广泛宣传动员群众，组织群众，最大限度地调动群众的积极性，组织带领广大群众积极主动投身创文工作，形成人人知晓、支持、参与的良好局面。

会议强调，各单位要按照创文的要求和标准，强化使命担当，高标准、严要求做好当前创文工作。要树立责任感和光荣感，落实把创文工作作为“一把手”工程来抓，层层落实好责任，确保齐抓共建有成效，推动创文工作深入开展。

市应急管理局优化营商环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张耀华）为打造一流营商环境，更好地服务经济加快发展，今年以来，市应急管理局通过四项措施优化营商环境，服务企业复工复产，确保疫情防控和政务服务两不误。

全力推进“先批后审”。将与企业复工复产紧密相关的服务事项纳入绿色通道范围，对新建、改扩建、转产项目等需要办理安全生产“三同时”手续的，优化报批审核流程，实施网上快速办理，疫情结束后再进行现场核验。

完善“一次办妥”审批服务机制，在提升工作人员业务水平和规范流程上作文章，深化安全生产领域“放管服”改革，推进前台综合受理、后台分类审批，规范全流程行政审批行为。严格执行“四级十同”“一网通办、一次办妥”要求，申请人可通过网站、电子邮件、即时通讯等形式在线提交、补齐内容，无需到窗口办理。目前，市应急管理局全部85项行政许可和服务事项均在河南省政务服务网进行网办公示，已办结行政许可事项全部录入“国家企业信用信息公示系统”“汝州市公共信用信息平台”进行网上公示和部门之间信息资源共享。

严格落实申请材料清单之外不另设门槛和隐性限制，严格落实“一站式”服务原则，利用河南省政务网和省应急管理厅数据平台，明确许可事项许可范围、条件和环节。推行容缺受理制度，进一步压减办事程序，缩短办事时限，积极为企业减压、减负，全面优化营商环境。

同时，根据国家应急管理部改革最新要求，严格执行新修订的《安全生产法》《河南省安全生产条例》以及相关法律法规，对各类行政权力事项按照标准及时取消、及时修订、及时执行，最大限度优化市场准入条件和营商环境。

市文广旅局发挥文化阵地优势 提升青少年文化素养

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 闫真研）为进一步加强未成年人思想道德建设，提升未成年人思想道德素质，近年来，汝州市文化广电和旅游局在未成年人“扣好人生第一粒扣子”创造良好社会文化环境的同时，注重对于未成年人思想道德方面的教育引导，在开展文化活动中逐步强化未成年人的爱国思想和文明素质。

馆内馆外结合，擦亮“博物馆·学校直通车”品牌。汝瓷博物馆以“走出去”的形式，结合“5·18国际博物馆日”“中国文化遗产日”“科普周”等节日，深入学校广泛进行宣传。每周五下午（寒暑假除外）开展“博物馆·学校直通车”“文博讲堂”等活动，走进学校对学生培训指导。3年来，汝瓷博物馆组织课堂进学校10余所，在校接受学习的学生2000余名；以“请进来”的形式，接待3万余名学生参观学习，每年组织2次“感受汝瓷魅力，领略汝瓷精粹”核心价值观教育实践活动，带领青少年参观碑刻、欣赏汝瓷。利用爱国教育基地、科普基地的场地优势，举办中小学生学习书画展览，鼓励青少年临摹观赏书法，弘扬传统文化；通过“网上看”的形式，根据青少年学习空闲时间，组织开展网上观摩活动22次，参与率达到90%，充分发挥博物馆的社会教育功能。

线上线下联动，树好“教招送招”品牌。市群艺馆利用暑期“教招送招”开展少儿书法大赛、古筝大赛、戏曲演唱大赛活动，800多名未成年人参与。参与市戏曲大赛的5名小学员还获得了戏曲小梅花大赛优秀奖。新冠肺炎疫情期间，将线下“教招送招”转化为线上“战歌飞扬—汝州市空中乡村音乐厅系列活动”，包括村室讲堂、空中艺术普及课堂等，共开展287期，惠及在家网课学生6万余人，抖音播放量16万次。线上活动被河南经济新闻网、河南文化网、今日头条等全国10多家媒体报道。2018年至今，市群艺馆以“教招送招”形式，在舞蹈、书法、戏曲、古筝等方面与各小学结合进行培训及演出活动，组织线下实践活动570场，课堂培训60期（245次），培训人数达5800人。

多部门配合，打造“护苗”“绿书签”品牌。文广旅局联合公安、工商、教育和乡镇等部门对网吧、歌舞娱乐场所、游戏、校园周边等开展联合巡查，加强网吧、印刷等场所管理，建立长效管理机制，分区片分包，结合“扫黄打非”，开展常态化“护苗”“绿书签”活动。每年开展全国知识产权宣传周版权宣传活动暨“绿书签行动”系列宣传活动1次；利用元旦、春节、寒暑假和开学季重要节点，每年对全市中小学校周边开展集中“闪电”整治行动2次。共出动执法人员400余人次，检查网吧260余次，查处网吧违规经营25家，责令整改20家，行政处罚5家。加强出版物市场监管，查处盗版教辅3000余册，白页子10000余份。

“促进优质资源向基层、向未成年人倾斜和延伸，加强未成年人思想道德建设是一项重点工作。下一步，将以培养技能、育人成才为出发点，不断提高未成年人的艺术修养、体育技能，推动未成年人全面发展。”市文广旅局副局长张红峰表示。



8月16日，由市公安局牵头，人武部、文广旅局、民政局、畜牧局等21个单位参与的以“倡导绿色环保理念，培育健康生活方式”为主题的宣传活动在塔寺社区广场上举行，宣传垃圾分类、使用公筷公勺、绿色低碳生活、文明用餐、培养文明健康生活方式等内容。张亚萍 摄

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

夏店镇：贫困户靠科学种植走上致富路

“这是我种的巨峰葡萄，果肉鲜嫩软糯，入口即化，咬一口保险甜到你心里，你们只管尝，绝对回味无穷！”8月16日，夏店镇黄沟村贫困户贾凤娥手里捧着几串“紫红色的玛瑙”，兴致勃勃地跟买葡萄的客户介绍着。

贾凤娥今年54岁，是黄沟村11组的建档立卡贫困户，她用勤劳的双手拼出了一条致富路子，用一股坚韧不拔的拼劲改变了“穷苦”的命运。

贾凤娥的丈夫毛更，年轻的时候在煤窑工作，落下一身伤病。儿子毛跃超，刚出生就得了破伤风，一直体弱多病。一家人辛苦打拼攒钱给儿子娶了媳妇，毛跃超的媳妇因某种原因不声不响的走出了，留下3岁的孙女毛雨音、1岁半的孙子毛凯翔。

家里的各项开支越来越多，这让贾凤娥一筹莫展。2016年春，贾凤娥想着通过发展产业改变生活状况，在自家仅种有玉米和花生红薯的基础上，种了3亩葡萄和7亩烟叶。因为不懂科学技术，乱施肥、乱护理，这一年，葡萄和烟叶成活率不到一半。

贾凤娥开始反思，收起急躁的心，在村党支部和驻村工作队员的帮助下，她积极报名参加市里举办的新型农民技术培训，遇见不懂的问题积极请教农业技术专家。通过学习和实际操作，贾凤娥掌握了一套有效的方法，不但葡萄、烟叶种得越来越好，原先种植的农作物也产量倍增。

“驻村工作队的人都很热心，我有什么不懂，他们都会找专业技术人员，或者给我提供相关方面的技术培训课程。”贾凤娥感激地说。

“葡萄种着可真不赖！一亩地一年保守能赚七八千块，种烟叶一亩地一年也有五六千块。我种这3亩葡萄和7亩烟叶虽然辛苦，可一年下来能挣6万多块钱。如果没有葡萄和烟叶的收入，这些年都不知道怎么才能挺过来。”贾凤娥由衷感叹。

现在贾凤娥仅通过葡萄和烟叶的收入，以前入不敷出的家庭，现在每年都有存款。2018年，贾凤娥一家光荣脱贫。

“我做梦都没想过自己能过上甜蜜的好生活，如果让我分享经验的话，就是做人一定要脚踏实地，认定的事，不要怕辛苦、怕困难，生活会越来越好。”贾凤娥对未来的幸福生活充满了信心。

融媒体中心通讯员 平党申 王钊



8月14日，米店镇焦岭村的扶贫车间，几名工人正在对新加工好的高端别墅门做最后的封装、包装和发货。据该车间负责人郭占国介绍，目前该车间共使用工人26名，其中贫困人员11人，贫困务工人员每月的平均工资都是2000—3000元之间。于俊鸽 摄